

ПРЕДЛОЖЕНИЕ

от Живко Веселинов Годоров – Кмет на Община Стара Загора

ОТНОСНО: Приемане на Годишен план за развитие на социалните услуги за община Стара Загора за 2012г

Уважаеми госпожи и господа общински съветници,

Общинската стратегия за развитие на социалните услуги в община Стара Загора (2011 – 2016) е приета с Решение № 1176/26.05.2011г. на Общински съвет. Стратегията е разработена на базата на Областна стратегия за развитие на социалните услуги в област Стара Загора (2011-2016), приета на заседание на Областния съвет за развитие, проведено на 28.10.2010 г. и утвърдена със Заповед № РД-09-774/10.11.2010г. на Областния управител на област Стара Загора

Общинската стратегия е създадена на основата на Доклад за анализ за ситуацията и оценка на потребностите в социалната сфера на територията на община Стара Загора, приет с Решение № 883/29.07.2010г. на Общински съвет. Докладът беше разработен в процес на партньорство между заинтересованите страни в общината (общинска администрация, ДСП, НПО – доставчици на социални услуги, специализирани институции и други структури на местната власт).

Планирането на социалните услуги на общинско ниво се осъществи с прякото участие на всички заинтересовани страни – община, Регионална дирекция „Социално подпомагане” (РДСП) и дирекция „Социално подпомагане”, доставчици на услуги, граждански организации, местно-базирани държавни институции, представители на целевите общности и рисковите групи.

Предложеният Годишен план за развитие на социалните услуги в Община Стара Загора за 2012г./Приложение 1/ дава информация за брой, вид и капацитет на социалните услуги, които функционират на територията на общината; брой, вид и капацитет на социалните услуги, които се предлага да бъдат открити, закрити и/или реструктурирани на територията на общината; източници на финансиране и ресурсно обезпечаване на предоставянето на социалните услуги и други дейности за развитие на социалните услуги за съответната година.

Съгласно ЗСП и ППЗСП такива планове се приемат ежегодно до м. април на календарната година.

Във връзка с гореизложеното, предлагам Общински съвет Стара Загора да вземе следните

РЕШЕНИЯ:

На основание чл. 21, ал. 1, т. 12 от ЗМСМА, във връзка с чл. 19, ал. 2 и ал. 3 от ЗСП и чл. 36б, ал. 4 от ППЗСП :

1. Общински съвет Стара Загора приема **Годишен план за развитие на социалните услуги за община Стара Загора за 2012г. съгл. Приложение 1**, което е неразделна част от решението.
2. Упълномощава кмета на общината да извърши всички последващи действия.

КМЕТ:

/Живко Тодоров/

Съгласували:

Зам.-кмет ХД:

/Ив. Сотирова/

Н-к отдел "ЗСД":

/д-р А. Тодорова/

Гл. юрисконсулт:

/М. Станимирова/

АТ

Годишен план за действие по изпълнението на Общинската стратегия за развитие на социалните услуги в община Стара Загора за 2012г.

**Община Стара Загора
Планов период – 2012 година**

№	Вид дейност / услуга / мярка	Описание на дейността (какво е планирано за периода)	Место положение (нас. място)	Времеви график за 2012 г.				Финансирание (източник)	Изпълняваща организация, отговорник
				Месец 1-3	Месец 4-6	Месец 7-9	Месец 10-12		
Социални услуги									
1.	Център за обществена подкрепа (ЦОП)	Превенция на изоставяне; Подкрепа на семейството при отглеждане на детето; работа с деца и родители за връщане в училище, Консултации; Услуги за деинституционализация Реинтеграция в семейството; Приемна грижа. Увеличаване на капацитета на ЦОП от 60 на 80 места от 01.01.2012г.	Гр. Стара Загора	////////// /				Държавно делегирана дейност (ДДД)	Община Стара Загора/ СНЦ „Самаряни”
2.	Звено “Майка и бебе”	Превенция на изоставяне на деца (0 до 3 г.). Временно настаняване до 6 м. на бременни и майки в риск да изоставят децата си, насърчава родителската привързаност,	Гр. Стара Загора					ДДД	Община Стара Загора/ СНЦ „Самаряни”

		подпомага млади майки чрез социално, психологическо и юридическо консултиране и подкрепа							
3.	Областен център по приемна грижа	Информационни кампании, обучение, подбор и наемане на приемни родители, наблюдение и подкрепа за приемните родители и приемните деца, възстановяване и /или поддържане на връзки със семейството;	Гр. Стара Загора					UNICEF/П проект	СНЦ „Самаряни”
4.	Център за ранна медико-социална интервенция към ДМСГД	Медицински, социални, психологически консултации, родителски умения за грижа за деца с увреждания	Гр. Стара Загора					МЗ	МЗ
5.	Дневен център за деца с увреждания към ДМСГД	Медицинска и социална рехабилитация, консултации – социални, правни, здравни.	Гр. Стара Загора					МЗ	МЗ
6.	Дневен център за деца и младежи с увреждания - ДЦДМУ	Превенция на изоставянето Консултиране, дневна грижа, рехабилитация, логопедична помощ, информиране и обучение, медицински грижи	Гр. Стара Загора					ДДД	Община Стара Загора
7.	Център за социална рехабилитация и интеграция на деца с увреждания на ГС „Алтернатива 55”	Социализация и интеграция на деца със СОП. Индивидуална и групов корекционна работа. Консултиране и обучение на деца и семействата им.	Гр. Стара Загора					ДДД	Община Стара Загора/ГС „Алтернатива 55”
8.	Кризисен център за деца и лица, преживели насилие „Самарянска къща”	Консултиране, терапия, постоянна грижа, групов работ, информиране и обучение, социално посредничество и придружаване.	Общ. Стара Загора					ДДД	Община Стара Загора/ СНЦ „Самаряни”
9.	ДМСГД - Медико-социална	Трансформиране чрез договаряне с МЗ	Гр. Стара					МЗ	МЗ

	услуга		Загора						
10	ЦНСТ – 5 бр.	Предоставяне на подслон и ежедневни грижи за деца в среда, близка до семейната	Гр. Стара Загора					ДДД	Община Стара Загора
11	ДДУИ с. Петрово	Грижа в СИ. Подготовка за извеждане на децата, поетапно намаляване капацитета, трансформиране, закриване към 2015г.	С. Петрово, общ. Стара Загора					ДДД	Община Стара Загора
12	ДДУИ с. Сл. кладенец	Грижа в СИ. Подготовка за извеждане на децата, поетапно намаляване капацитета, трансформиране, закриване към 2015г.	С. Сл. Кладенец, общ. Стара Загора					ДДД	Община Стара Загора
13	Две Наблюдавани жилища	Постепенно извеждане на лицата от дома; Изграждане на умения за самостоятелен живот;	Гр. Стара Загора					ДДД	Община Стара Загора / СНЦ „Самаряни”
14	ДДЛРГ „Незабравка”	Грижа в СИ. Подготовка за извеждане на децата.	Гр. Стара Загора					ДДД	Община Стара Загора
15	ДДЛРГ „Т. Попова”	Грижа в СИ. Изграждане на умения за самостоятелен живот Подготовка за извеждане на децата, поетапно намаляване капацитета, трансформиране. Изграждане на защитени пространства и Преходни жилища	Гр. Стара Загора					ДДД	Община Стара Загора
16	ДДЛРГ „М. Терезия”	Грижа в СИ. Изграждане на умения за самостоятелен живот. Подготовка за извеждане на децата, поетапно намаляване капацитета от 87 на 78, трансформиране. Изграждане на защитени пространства и Преходни жилища	Гр. Стара Загора	////////// /				ДДД	Община Стара Загора
17	ДДЛРГ „Българка	Грижа в СИ. Изграждане на	Гр.					ДДД	Община Стара Загора

	”	умения за самостоятелен живот Подготовка за извеждане на децата, поетапно намаляване капацитета, трансформиране. Изграждане на защитени пространства и Преходни жилища	Стара Загора					
18	Дневен център за възрастни с ментални увреждания и хронични психични разстройства „Св.Св Козма и Дамян”	Дневни и почасови грижи Медицинска и социална рехабилитация, Трудотерапия, Консултиране, Арттерапия	Гр. Стара Загора					ДДД Община Стара Загора / С-ие „Клуб Отворено общество”
19	Дневен център за възрастни с ментални увреждания	Дневни и почасови грижи Медицинска и социална рехабилитация, Трудотерапия, Консултиране, Арттерапия	Гр. Стара Загора					ДДД Община Стара Загора
20	Две „Защитени жилища” за възрастни с УИ	Подкрепа на мъже и жени на възраст от 18 до 40 години с лека и средна степен на УИ. Създаване на умения за самостоятелен живот. Трудотерапия, обучителни програми, посредничество за работа, социализация.	Гр. Стара Загора					ДДД Община Стара Загора
21	ПСРИ на възрастни хора с психични разстройства „д-р Правда Ковачева”	Дневни и почасови грижи Медицинска и социална рехабилитация, Трудотерапия, Консултиране, Арттерапия, психотерапия, индивидуална и груповата работа.	Гр. Стара Загора					ДДД Община Стара Загора/СНЦ „Здраве и морал”
22	ДВХФУ	Осигуряване на резидентна грижа за хора с физически увреждания, нуждаещи се от 24 обгрижване	Гр. Стара Загора					ДДД Община Стара Загора
23	ДВПР с Лясково	Осигуряване на резидентна грижа за хора с психически	С. Лясково, общ. Стара					ДДД Община Стара Загора

		разстройства, нуждаещи се от 24 обгрижване	Загора						
24	Личен асистент	Осигуряване на грижи в семейна среда на старите хора, нуждаещи се от постоянно обгрижване в ежедневието си, като успоредно се осигурява заетост на лицето от семейството, което го обгрижва.	Гр. Стара Загора					Проекти по ОП „РЧР”, Схеми за безвъзмездна помощ „Алтернативи” и „Помощ в дома”/ДДД	Община Стара Загора/ НПО
25	Социален асистент	Осигуряване на грижи в семейна среда на самотни стари хора, които поради различни ограничения от здравословен характер са изключени от социалния живот и са в риск от зависимост от институционален тип грижи.	Гр. Стара Загора					Проект „С грижа за всеки” и Схема за безвъзмездна помощ „Помощ в дома” по ОП „РЧР” /ДДД	СНЦ „Свят без граници”/Община Стара Загора
26	Домашен помощник	Осигуряване на грижи в семейна среда на самотни стари хора, които поради различни ограничения от здравословен характер са изключени от социалния живот. Помощ при организирането на ежедневни битови потребности.	Гр. Стара Загора					Проект „С грижа за всеки” и Схема за безвъзмездна помощ „Помощ в дома” по ОП „РЧР” /ДДД	СНЦ „Свят без граници”/Община Стара Загора
27	Домашен социален патронаж	Изпълняват се дейности за доставка на храна. Мобилна услуга за обхващане на селата. Разширяване на традиционните дейности на патронажа към обгрижване в дома, посредничество, помощ в домакинството и пр., според конкретните условия, ресурси и възможности на всяка община.	Гр. Стара Загора					Общински бюджет и проекти	Община Стара Загора
28	Клуб на пенсионера	Осигуряване на лични и социални контакти. Информирание и	Гр. Стара Загора и села от					Общински бюджет и проекти	Община Стара Загора

		консултиране – социално, здравно, правно.	общината						
29	Дом за стари хора	Резидентна грижа – нужда от постоянно 24-часово обгрижване. Ремонт на дома по Проект „Красива България”	С. Старозагорски мин. бани, общ. Стара Загора	+++++++ +	***** *	***** **	***** *	ДДД	Община Стара Загора
30	Обществен трапезария	Осигуряване на топла и питателна храна през зимата	Гр. Стара Загора					Проекти	НПО
31	Междупокленческа къща „Свят без граници”	Превенция на изоставянето; Превенция на социално-значими заболявания; Умения за самостоятелност; Информационни кампании; Медицински, социални и психологически консултации; Социална работа; Работа на терен; Семейно консултиране и подкрепа; Работа с роднини; Дейности за свободно време и отдиш; Работа с обществеността;	Гр. Стара Загора					Проекти	Сдружение „Свят без граници”
Хоризонтални политики, мерки за социално включване									
1.	Здравни медиатори <i>Общинска дейност, подкрепяна от МЗ</i>	Посредничество за достъп до здравни услуги в ромските общности, профилактика за деца и възрастни; участие в превенция на изоставянето, дейности в подкрепа на майчинството	Гр. Стара Загора					МЗ ДДД; Програми/Проекти	Община Стара Загора
2.	Масови детски градини и училища	Програми за интегриране на деца с увреждания в масови детски градини и в масови училища	Община Стара Загора					Държавен бюджет; Общински бюджет	Община Стара Загора
3.	Образователни програми и инициативи на общини, НПО, училища,	Разработване на механизъм или процедура за координация на областно ниво между РДСП, РИО и общините; Мобилни групи за	Община Стара Загора					Държавен бюджет; Общински бюджет	Община Стара Загора

	МОМН)	проверка на училищната посещаемост							
4.	Превантив но-информационен център	Превантивна корекционно-възпитателна дейност сред малолетни и непълнолетни.	Гр. Стара Загора					От държавния бюджет, чрез бюджета на общината	Община Стара Загора
5.	Програми за професионално обучение	Включване в квалификационни курсове; посредничество за осигуряване на заетост. Подкрепа за реинтеграция, преодоляване на бедност и социално изключване	Община Стара Загора					Програми/Проекти	ДБТ Стара Загора
6.	Хоспис – медико-социална услуга	Медицинска рехабилитация Резидентни грижи при много тежки случаи	Община Стара Загора					Проекти/Частни	НПО
7.	Проект „Топъл обяд” на БЧК	Осигуряване на топъл обяд за деца от СИ през учебната година	Гр. Стара Загора					Проекти	БЧК Стара Загора
8.	Гарова служба за трудно подвижни лица Стара Загора	Подпомагане на лица с увреждания или самотни стари хора с трайни увреждания, и /или в силно нарушено здравословно състояние, които не могат или са затруднени да се придвижват сами при използване на ЖП транспорт	Гр. Стара Загора					Проекти	БЧК Стара Загора
9.	Бюро за социални услуги към БЧК Ст. Загора	Безвъзмездно посредничество за осигуряване на квалифициран човешки ресурс за съдействие при решаване на различни социални проблеми и оказване на подкрепа	Гр. Стара Загора					Проекти	БЧК Стара Загора
10.	Хранителна банка Стара Загора към БЧК	Осигуряване на хранителни продукти на социално слаби възрастни и деца	Гр. Стара Загора					Проекти	БЧК Стара Загора
Дейности по развитие на партньорства, работа в мрежа									
1.	Координационен механизъм за взаимодействие	Междуетативно сътрудничество и партньорство при работа по случаи	Община Стара Загора					Бюджетите на съответните структури	ОЗД, Община, ОД на МВР

	твие при работа на случаи на деца, жертва или в риск от насилие и за взаимодействие при кризисна интервенция.	на деца, жертви на насилие.							
2.	Реализиране на дейностите, заложи в Общинската програма за закрила и развитие на детето за 2012г.	Изпълнение на дейностите, заложи в програмата при партньорство на заинтересованите страни и институции	Община Стара Загора					От бюджетите на съответните институции, реализирани дейностите.	Община Стара Загора и отговорните институции по програмата
Развитие на човешките ресурси (обучения, курсове, семинари)									
1.	Участие на общински служители в обучения, семинари, курсове	Обучения на персонала, ангажиран с управление и реформиране на услугите.	Гр. Стара Загора					Общ. бюджет, проектно финансиране	Община Стара Загора
2.	Обучения на персонала, работещ в СУ, супервизия	Обучения на персонала, работещ в СУ по различни теми, супервизия	Община Стара Загора					Бюджет на СИ	Отдел „ЗСД“, директорите на институциите
Други дейности (срещи, разработване на проекти, проучвания, дейности по мониторинг и оценка, други)									
1.	7 ЦНСТ, за деца с УИ, настанени в СИ	Разработване на проект по схема за безвъзмездна помощ BG161PO001/1.1-12/2011 по ОПРР, изграждане на Центровете след подписване на договор.	Гр. Стара Загора	++++++ +	++++++ +	***** **	***** *	ОПРР	Община Стара Загора
2.	Изграждане на Общностен център за социална подкрепа в град Стара Загора	Разработване на проектното предложение и изпълнение след подписване на договор	Гр. Стара Загора	++++++ +	++++++ +	***** **	***** *	Проект „Социално включване“, финансиран от МБВР	Община Стара Загора
3.	Събиране на базови данни за индикаторите през 2012г.	ЕМО ще осъществява набиране на базови данни за индикаторите по Общинската стратегия	Община Стара Загора					Общ. бюджет	Община Стара Загора

Легенда:

Знак „+” – период на подготовка и подаване на проектно предложение

Знак „//” – период на трансформиране на съществуваща услуга, намаляне/увеличаване на капацитет

Знак „*” – период на реализиране на проектни дейности, след сключване на договор

Дата: 09.04.2012г.

Гр. Стара Загора